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รำยงำนควำมพงึพอใจในกำรให้บริกำรของส ำนกัวิจัย 

 (ประจ ำเดือนมกรำคม – มิถุนำยน 2562) 

ข้อมูลควำมพึงพอใจ  

ข้อมูลความพึงพอใจในการให้บริกำรแก่บุคคลภายนอกของส านักวิจัยประจ าเดือนมกราคม – มิถุนายน 

2562 มีจ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม มีจ ำนวน 31 คน  

 1. ข้อมูลท่ัวไป 

- ความพึงพอใจในการให้บริการแยกตามเพศ เป็นเพศหญิงจ านวน 25 คน คิดเป็นร้อยละ 80.6 

เป็นเพศชายจ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 

- ประเภทของผู้รับบริกำรเป็นบุคลากรภายในสถาบันที่มีจ านวนเท่ากัน คือ สายวิชาการ และ

สายสนับสนุน จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 25.8 รองลงมาคือ นักศึกษา จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6 และ

บุคคลทั่วไป/หน่วยงานภาครัฐ/หน่วยงานภาคเอกชน จ านวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 ตามล าดับ 

- กำรติดต่อขอรับบริกำรส านักวิจัยมากที่สุดจะเป็นการติดต่องานธุรการและการรับ-ส่งเอกสาร 

จ านวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 35.5 รองลงมาการติดต่องานประชุมวิชาการ/งาน NIDA Academic Forum 

จ านวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 32.3 และติดต่องานกองทุนส่งเสริมงานวิจัย จ านวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 22.6 

ตามล าดับ  

- ช่องทำงกำรติดต่อขอรับบริกำร จากส านักวิจัยเป็นการติดต่อด้วยตนเองมากที่สุด จ านวน 26 

คน คิดเป็นร้อยละ 83.9 รองลงมาคือการมาติดต่อผ่านระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ (E-mail, Facebook, Web 

board) จ านวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 12.9 และการติดต่อผ่านโทรศัพท์/แฟกซ์ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 3.2 

ตามล าดับ 
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2. ข้อมูลควำมพึงพอใจ 

  ในส่วนระดับความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านักวิจัย พบว่า  

  - ความพึงพอใจต่อการให้บริการของส านักวิจัย ในภำพรวมด้ำนกระบวนกำร/ขั้นตอนกำร

ให้บริกำรอยู่ในระดับพึงพอใจมำก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.27 คิดเป็นร้อยละ 85.4 หากพิจารณาเป็นรายข้อจะเห็นว่า

ความพึงพอใจอยู่ในระดับมากที่สดุ คือ มีความถูกต้องและรวดเร็วในการให้บริการงานต่างๆ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.41 

คิดเป็นร้อยละ 88.2 และความพึงพอใจในกระบวนการ/ข้ันตอนน้อยสุดจะเป็นกระบวนการ/ข้ันตอนในส่วนของ

การสื่อสาร การเผยแพร่ข้ันตอนการขอรับบริการและข่าวสารต่างๆ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.04 คิดเป็นร้อยละ 80.8  

 - ส่วนในภำพรวมด้ำนเจ้ำหน้ำท่ีส ำนักวิจัย อยู่ในระดับพึงพอใจมำกท่ีสุด มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 

4.58 คิดเป็นร้อยละ 91.6 หากพิจารณาเป็นรายข้อจะเห็นว่าความพึงพอใจอยู่ในระดับพึงพอใจมากที่สุด มีเท่ากัน

อยู่ 3 ประเด็น คือ เจ้าหน้าที่, มีความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถอธิบายงาน ตอบค าถาม ช้ีแจง

ข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ตรงประเด็น เป็นต้น , เจ้าหน้าที่ พูดจาสุขภาพ ยิ้มแย้มแจ่มใสและมีความเป็นกันเอง และ 

การแจ้งกลับ/ตอบสนองต่อการขอรับบริการได้รวดเร็ว มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.64 คิดเป็นร้อยละ 92.8 น้อยสุดจะเป็น

ส่วนของเจ้าหน้าที่ มีความสามารถแก้ปัญหาที่เกิดข้ึนระหว่างการท างานได้ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.51 คิดเป็นร้อยละ 

90.2 

 - ส่วนในภำพรวมต่อกำรให้บริกำรของส ำนักวิจัย อยู่ในระดับพึงพอใจมำกท่ีสุด มีค่าเฉลี่ย

เท่ากับ 4.51 คิดเป็นร้อยละ 90.2 
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ในส่วนความพึงพอใจในการให้บริการจากหน่วยงานภายนอกส านักวิจัย ประเมินโดย 
กลุ่มงานบริหารและธุรการ โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี้ 

1. กองบริหารทรัพยากรบุคคล มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 2 คน ใน 
เรื่องภาระงานทางวิชาการ และการขอต าแหน่งที่สูงข้ึน ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการจากหน่วยงาน
ภายนอกส านักวิจัยของกองบริหารทรัพยากรบุคคล อยู่ในระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับปานกลาง ไม่พบ
ปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

2. กลุ่มงานวินัยและนิติการ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน  ในเรื่อง ค าสั่ง 
คณะกรรมการประจ าส านักวิจัย ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการจากหน่วยงานภายนอกส านักวิจัยของกลุ่ม
งานวินัยและนิติการ อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 
                            ประเมินโดย กลุ่มงำนเผยแพร่งำนวิชำกำร โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี ้
                             กลุ่มงานกองกลาง มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน  ในเรื่อง ขอใช้ห้องจัด
ประชุม ภาพรวมความพึงพอใจในการให้บริการจากหน่วยงานภายนอกส านักวิจัยของกลุ่มงานกองกลาง อยู่ใน
ระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

                              ประเมินโดย กลุ่มงำนส่งเสริมและประสำนงำนวิจัย โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี้ 
1.กองคลังและพัสดุ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 7 คน ในเรื่อง การเบิก

เงินเดือนผู้ ช่วยนักวิจัย การเบิกจ่ายเงินวิจัยงบประมาณแผ่นดิน และเบิกเงินทุนรางวัล R&D อยู่ในระดับ         
ความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

2. กองบริหารทรัพยากรบุคคล มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 2 คน ในเรื่องของ
การแจ้งเข้า-ออกประกันสังคมผู้ช่วยนักวิจัย อยู่ในระดับความพึงพอใจน้อย โดยปัญหำท่ีพบคือทางกองบริหาร
ทรัพยากรบุคคล ไม่เก็บข้อมูลในรูปแบบที่สามารถตรวจสอบย้อนหลังได้ เลยไม่สามารถตรวจสอบข้อมูลย้อนหลัง
ได้เลย  

3. กองแผนงาน มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องขอข้อมูลสรุป
โครงการวิจัยของสถาบัน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

4. สกว. มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องการเซ็นสัญญารับทุนวิจัย 
อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

5.กองบริการการศึกษา มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องการส่งผล
การอ่านผู้ประเมิน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

6. ศูนย์บริการวิชาการ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องขอข้อมูลสรุป
โครงการวิจัยผ่านศูนย์บริการวิชาการ อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

                              ประเมินโดย กลุ่มงำนกำรเงินและพัสดุ โดยผู้ได้รับการประเมิน มีดังนี้ 
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1.กองคลังและพัสดุ มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องการเบิกจ่ายเงิน 
อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ปัญหำท่ีพบ ในเรื่องการติดตามเรื่องการเบิกจ่ายเงินให้คู่ค้าทางส านักวิจัยไม่
สามารถตรวจสอบได้ต้องถามการเงินส่วนกลางเป็นหลัก กรณีนี้ท าให้เกิดความวุ่นวาย ข้อเสนอแนะ ควรมีระบบ
ติดตามที่สะดวกต่อคู่ค้าและเจ้าหน้าที่ประสานงาน 

2. กองแผนงาน (งานประกัน) มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องงาน
ประกันคุณภาพ อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ปัญหำท่ีพบ ในเรื่องความสับสนในเรื่องเอกสารที่เป็นไฟล์
ล่าสุด และไม่มีข้อเสนอแนะ 

3. หจก.ทรัพย์เจริญ แทรเวล (2067) มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ใน
เรื่องการจ้าง อยู่ในระดับความพึงพอใจปานกลาง ปัญหำท่ีพบ คนขับรถไม่ช านาญทางและไม่ปฏิบัติตามกฏจราจร 
และเจ้าหน้าที่ของบริษัทท าเอกสารผิดพลาดหลายครั้ง และไม่มีข้อเสนอแนะ 

4. บริษัท บูโร เวอริทสั เซอทิฟเิคช่ัน (ประเทศไทย) จ ากัด,บริษัท กรีน เน็ตเวิร์ค โซลูช่ัน  
และร้านบ้านป้าย มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 3 คน ในเรื่องการซื้อ และการจ้าง อยู่ในระดับความพงึ
พอใจมาก ไม่พบปญัหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

5. บริษัท มายเว็บ จ ากัด  และ หจก. ก่อพงษ์ ไอ เอ ซัฟพลาย มีจ านวนผู้ได้รับการ
ประเมิน จ านวน 2 คน ในเรื่องการจัดซื้อ อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ไม่พบปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

6. บริษัท ซิปอีเว็นท์ จ ากัด และคุณปิยภรณ์ คุณาธรรม มีจ านวนผู้ได้รับการประเมิน 
จ านวน 2 คน ในเรื่องจ้างท าระบบลงทะเบียน และจ้างถ่ายเอกสาร อยู่ในระดับความพึงพอใจมากที่สุด ไม่พบ
ปัญหาและไม่มีข้อเสนอแนะ 

7. บริษัทแกรนด์ พ้อยท์ และร้านวิสคอมเซ็นเตอร์ มจี านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 
2 คน ในเรื่องจ้างท าโปสเตอร์ และจ้างท าใบประกาศ อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ไม่พบปัญหาและไม่มี
ข้อเสนอแนะ 

8. บริษัท อพอลโล เวิลด์ จ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องจ้างท าทัวร์
สัมมนาส านัก อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ปัญหำท่ีพบ มีการขอเอกสารบริษัทใหม่หลายครั้ง  และไม่มี
ข้อเสนอแนะ 

9. บริษัท เอส เอส ฟลอไทล์ฯ จ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องจ้าง
ปรับปรุงส านักงาน อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ปัญหำท่ีพบ ติดต่อพนักงาน และผู้ประสานงานของบริษัทยาก 
และไม่มีข้อเสนอแนะ 

10. บริษัท แมกซ์โมช่ัน จ านวนผู้ได้รับการประเมิน จ านวน 1 คน ในเรื่องจ้างท าวีดีทัศน ์
อยู่ในระดับความพึงพอใจมาก ปัญหำท่ีพบ จัดส่งเอกสารผิด ต้องแก้ไข 2 ครั้ง และไม่มีข้อเสนอแนะ 

http://www.bureauveritas.co.th/home/news/did-you-know-that/rspo-coc?presentationtemplate=bv_master_v2/news_full_story_presentation_did_you_know_v2

